
Die Tunika hat eine Länge von 82(84) cm.
Häkelmuster: siehe Häkelschrift.
Die oberen Häkelteile von Rücken- und Vor-
derteil werden in der Taille begonnen und bis
zur Schulter gearbeitet. Das untere Teil (Rock-
teil) wird von der Taille aus bis zum unteren
Rand mit Zunahmen innerhalb des Musters ge-
häkelt. So kann die Länge beliebig variiert wer-
den. Die Ärmel werden von oben nach unten
mit Zunahmen innerhalb des Musters gearbei-
tet.
Häkelproben:
Gr. 36/38 Häkel-N 3,0-3,5:
1 Muster = 32 Anschlag-Lftm =
12 cm breit / 11 R = 9 cm hoch;
Gr. 40/42 Häkel-N 3,5-4,0:
1 Muster = 32 Anschlag-Lftm =
13 cm breit / 11 R = 9,5 cm hoch.
Für das obere Häkelteil / Rückenteil 129 + 3
Steige-Lftm = 48(52) cm in Braun anschlagen
und im Muster nach Häkelschrift in Streifen I
arb. Nach 24 R = 20(21) cm in der nächsten R
für die Armausschnitte beids ½ Muster liegen
lassen. Über die mittleren 3 Muster 16 R = 13
(14) cm Streifen I und im Musterverlauf weiter-
arb. Nun für den Halsausschnitt die mittleren
2 Muster liegen lassen. Beids für die Schultern
über ½ Muster 8 R in Weiß gerade hoch arb.
Das obere Häkelteil / Vorderteil genauso hä-
keln.

Häkel-N 3,0-4,0.

Nun das untere Teil / Rückenteil von der Taille
aus bis zum unteren Rand über 52(48) R nach
Häkelschrift in Streifen II arb.
Achtung: Für das untere Häkelteil anstelle der
5 zusammen abgemaschten hStb 5 hStb in
eine Einstichstelle arb.
Mit der 2. R der Häkelschrift beginnen, d.h. die
2. R der Häkelschrift auf den Lftm-Anschlag
vom Oberteil arb. Damit das untere Teil der Tu-
nika schön fällt, werden Zunahmen an den Stel-
len die im Schnitt mit einem Punkt gekenn-
zeichnet sind wie folgt gearbeitet: in den Rück-
R je Muster 2x 1hStb, 1 Lftm in eine Einstich-
stelle erweitern. Am Anfang und Ende (= je ½
Muster) jeweils 1x 1 hStb, 1 Lftm in eine Ein-
stichstelle, dabei erweitert sich die Stb-Anzahl
um 4 Stb je Muster = 16 Stb Zunahme. Das
untere Teil / Vorderteil genauso arb.
Nun den 1. Ärmel von oben nach unten arb,
dafür 97 + 3 Steige-Lftm = 36(40) cm in Braun
anschlagen und 68(66) R im Muster nach Hä-
kelschrift in Streifen III arb, dabei die Zunahmen
wie zuvor arb = 12 Stb Zunahme. 2. Ärmel ge-
nauso häkeln.
Fertigstellung: Schulternähte schließen. Ärmel
mit dem Anschlagrand in den Ausschnitt nähen,
dann die Seiten- und Ärmelnähte schließen.

Modell 405/2 Gehäkelte Tunika, Gr. 36/38(40/42)
aus Freizeit Bambus Uni und Color
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Fortsetzung Modell 405/2
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